

# DEBRECZEN

## Déli Hirlap

A 1466/a.

**Előfizetési ára:**  
 Negyedévre . . . . . 15 K  
 Félévre . . . . . 30 K  
 Egész évre . . . . . 60 K  
 Egyes száma 20 fillér

**Felelős szerkesztő: NEMÉNY VILMOS**  
 Kiadja:  
**A HAJDUMEGYEI NYOMDA- ÉS LAPKIADÓ-VALLALAT.**

Megjelenik naponta délelőtt  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal  
**DEBRECZEN,**  
 Darabos-utca 7. szám.  
 Telefon 4-12.

**A berni konferencia,**  
 amelyen Európa szocialistái bogvzzák a háboru diplomatái és kardesörtetö hadvezérei által kötözöt gördiusi csomót, — szinte fontosabb lett a mi számunkra, mint a párisi béketanáskozás. Párítában a wilsoni pacifizmus küzd a francie imperialista hódítókkal és készsleges fullajtárjaival; szemben a népek igazi lelőismerete szóial meg és ad hangot annak a vágy-nak, hogy ez a borzalmas világ-égést olyan mege gyezés frejze be, amely nem hagy nyomot a népek lelkeben és szabad teret ad annak a fejlődőnek, amely a világot a mainál jobb, becsületesebb és megnyugtatóbb berendezkedéshez jut-talja el.  
 A tavon jovo nyen tusza kiepi-tésére irányuló törekvése mellett a berni konferencia közelebbről rend-kivül örvendetes a szégyenletesen megkínzott és becsületes béke-vágyában szomszédai által rette-ne:esen megszűlt Magyarországra nézve. A magyar szocialisták (akikre „jobb” időkben a hazatérés és a hazatlanság vádját volt szokás rá-szűtni) minden magyar nacionalistát megszegyenitő szeretettel és lelke-sedéssel szűlltak sikra Magyaror-szág területi épésege és ezzel a ma-gyar népközársaság demokráciája mellett.

Kunfi berni besyéde messzebbre el fog hangzani, mint akármilyen hazai kürtözö és a magyar szocia-listák berni magatartása fontosabb lesz bármely más ilyen irányu tö-rekvésűel.

De egyben azt is bebizonyítja az, ami szemben történik, hogy a területi integritás kérdése nem egyuttal a magyar reakció vissza-jövetelének ügye; hogy hazudtak azok, akik azt mondták, hogy a szocialisták feladták az ország ép-ségét és hogy nem a régi uralom-nak kell visszatérnie az ország megmentéséhez, hanem ellenkező-leg: a demokráciának kell mege-rosódnie.

A magyar nép bizalommal és n.egétélssel küldi üdvözletét a szem-ben értünk dolgozó szocialistáknak.

## A szocialista-párt kizárta a kommunistákat

### A pártkongresszus az ellenforradalom ellen

Budapest, febr. 10.

A magyarországi szocia-demokrata párt vasárnap egész nap rendkívüli pártkongresszust tartott, amelyen Budapestről 344 és a vidékről 306 megbizott vett részt. A kongresszuson Garbai Sándor elnököl

Az első szónok Weltner Ja-kab volt, aki kétórás beszé-dben ismertette az ország mai politikai helyzetét. A forradalom meghozta a politikai de-mokráciát, az ellenforradalom mozgolódik itt ott. A kormány nak kötelessége az esetben, ha ez a mozgalom megerősödnék, az egész hivatalos apparátust elcsapni és kicserélni. A kom-munistáknak egyetlen sikerük, hogy kisajátították a szocia-demokrácia végcélját. A kom-munizmus és az itteni kommu-

nisták két különböző dolog. A kommunizmust nem Kun Béla és Szamuely Tibor fogják meg-valósítani, hanem a szocia-demokrata párt.

Ezután Kovacevics Béla bács kai kiküldött tiltakozott a meg-szállás ellen. Pogány József kormánybiztos kifogásolta, hogy a kormány még nem rendelke-zik az országgal és a régi osztályuralom működik.

Több felszólalás után elfo-gadták a határozati javaslatot, amely a kommunistákat a párt-ból és a szakszervezetekből kizárja és Landler Jenőnek azon indítványát, szólítsák fel a kor-mányt, hogy a legerélyesebben s haladéktalanul léptesse életbe az összes intézkedéseket az ellenforradalom ellen.

## Bethmann-Hollweg vállalja a császárért a felelősséget

Budapest, febr. 10.

Berlinből jelentik: A Kreuz-zeitung ma Bethmann-Hollweg volt birodalmi kancellár levelét közli, amelyben az ellenséges sajtó ama követelésével kap-csolatban, hogy Vilmos ex-császárt az ántántnak szolgál-tassák ki, kijelenti, hogy haj-landó egy, a semleges államok államok által Hágába kikül-dendő dőnfőbiróság elé álni és aláveti magát e bíróság ítéletének, mert igen helyes az az álláspont, hogy a kancellár a császár politikájáért az al-kolmány értelmében felelős.

Már tavaly kijelentette ezt a hajlandóságát és várva-várja a napot, amelyen hozzájárulhat ahhoz, hogy az igazság pár-tatlan bíróság előtt győzedel-meskedjen. — Természetesen megköveteli, hogy a semleges döntőbiróság csupán a császár politikai cselekményeiért való közjogi felelősség alapján hoz-zon ítéletet.

## Jászi Oszkár a németek autonómiájáról

Budapest, febr. 10.

A magyarországi németek vasárnap délelőtt gyűlést tar-tottak a Gólya várban, ame-lyen Jászi Oszkár nagy be-szédet mondott. Uj Mohácsnak

kellett jönnie, hogy az uj Ma-gyarország feltámadjon. A nem-zetiségi kérdést ma már nem lehet félrendszabályokkal elin-tézni. A néyközársaság meg-hívja a németeket a nemzet-gyűlésbe, hogy ott is megvéd-hessék jogaikat.

## Államosítják a debreczeni rend-őrséget.

Budapest, febr. 10.

(Budapest külön tudósítónk je-lentése.) A belügyminiszer a bu-dapesti állam rendőrség, a csend-őrség, a határrendőrség, és a vi-déki rendőrségek megbizottait an-kétra hívta össze. A gyűlés, ame-lyen Debreczen városát Rostás István főkapitány képviselte, a rend és közbiztonság főnti szerveinek összpontosítását célozta és két na-pig pénteken és szombaton tartott.

Az ülésen jelenlevő belügymi-niszeriumi állam titkár nagyhatásu beszédben fejttette ki az államosi-tás szükségességét és cőlszerűsé-gét. A státust változatlanul át-vennék, természetesen az áthelye-zési jog fenntartásával. A fizetés-emelést 20—25 százalékra tervezik és ez egyaránt vonatkozik a le-génységre és a tisztikarra. Az ed-digi szolgálati évek teljes egészük-ben beszámítatnak a nyugdíjjogo-sultságba.

Az államosítás mellett Debreczen város nevében felszólalt Rostás István főkapitány. A négy testület koncentráciáját kívánatosnak és álláspontjának támogatására több meggyőző érvel hozott fel.

Az államosítás ellen a csendőrség és határrendőrség megbizottai szólítottak fel a csendőrség küldötti kijelentették, hogy abban az eset-be, ha a csendőrséget beolvasz-tják a tervezett összpontosított tes-tületbe, akkor a csendőrség szu-ronnyal fog ellentálni. A belügy-miniszerium delegáltja e kijelentést energikusan visszautasította és ki-jelentette, hogy a csendőrség min-deu ilyen irányu fellépését a k-r

34/10

mány ellenforradalmi ténykedések volna kénytelen minősíteni.

Az ankét végül az államosítás mellett határozott és valószínűleg már a legközelebbi napokban megjelenik a néptörvény, amely „állami karhatalmi testület” néven fogja a budapesti államrendőrséget, a csendőrséget, a határrendőrséget és a viaéki városok rendőrségeit egyesíteni.

Értesülésünk szerint a debreceni városi rendőrség átvételére vonatkozó intézkedések már rövidesen megtörténnek és tárgyalásokat kezdenek arra vonatkozólag is, hogy Debreczen város a jövőben milyen mértékben járuljon hozzá a rendőrség fenntartásához.

## Szenet kap Szatmár a románoktól

Szatmár, február 10.

(Saját tudósítónktól.) A szatmári villamosművek igazgatója és egy román bizottság nemrégiben Nagyszébenbe utazott, hol az erdélyi román kormánytanács oszlokat folytatson. A küldöttek most érkeztek vissza, és elmondták, hogy Balta Romulusz kereskedelmi miniszterrel tárgyaltak, akitől magyar nyelven írt kérvényben a villamosmű részére szenet, a közlekedési hivatalnak szódát, sőt, gyufát, és petróliumot kértek. A miniszter előzőleg fogadta a küldöttséget. Hangsúlyozta, hogy eddig általában senki észére sem engedélyeztek rekompensáció nélkül anyagokat, de Szatmárnak kivételesen engedélyeztek február hó 40 vagon szenet, amelyből 30 vaggont azonnal ki is utaltak. Engedélyeztek azonkívül öt vagon sót, petróliumot és marószódát többi szükségleti cikkek ellenében a jövőre nézve rekompensációt kérnek, főleg terményeket. A miniszter a választ magyar nyelven, írásba foglalva is átadta. Ebben a válaszban felsorolja a miniszter, hogy a román kormány rekompensáció ellenében hajlandó gyufát, mosószappant, piperezappant, mosószódát, marószódát, bőrt, talpot és posztót adni.

A küldöttség egyik tagja elmondta, hogy Nagyszébenben rémhírek vannak elterjedve állítólagos kegyetlenkedésekről amelyeket Szatmáron követelnek el a román nemzetiségű polgárokkal szemben. Legenyhébb a koholt rémhírek közül, hogy Szatmáron 33 román polgárt fogtak tetuszú, hogy egy román papot feleségével együtt elfogtak és megkínóztak, hogy a székelyek 100 ezer korona sarcot vetettek ki Szinér. árálja lakosságára stb.

Azt még megjegyezni is szükség telen, hogy minden ilyen hír szeméremzedett valótlanosság. Szatmáron és környéken legnagyobb nyugalom van.

Néhány héttel ezelőtt Debreczen tanácsa is azt kérte, a nagyszébeni román kormánytól, hogy engedélyezzen a város számára szenet. Akkor ezt a lapok meg is írták, de eredményről nem tudunk. Úgy látszik a dolog elaludt a város házában. Nem ártana, ha fűgőbb Szatmár példátára Debreczen tanácsa újból felvenné az elejtett tónust.

## Jánosi Zoltán nyilatkozik Márk Endre ügyéről és a városi néptanácsok megalakításáról

Budapest, febr. 10.

(Budapesti külön tudósítónktól.) Alkalmunk volt Jánosi Zoltán belügyminiszteri államtitkárral beszélgetést folytatni. Megkérdeztük, folyamatosan van-e már a városi néptanácsok megalakítása.

— Amióta a városi néptanácsok szervezéséről szóló néptörvény megjelent, már minden törvényhatósági joggal felruházott városban megtörténtek az intézkedések a néptanácsok megalakítására. A kormánybiztosok a legtöbb helyen már megkapták a három forradalmi partitól azt a jelölő jegyzéket, amelynek alapján a néptanácsok tagjai ki fognak nevezetni. A kormány ugy reményel és várakozással néz a néptanácsok működésébe és meg van győződve róla, hogy ez az alakulat megfelel annak a demokratikus szellemnek, amelynek a közigazgatásban is kifejezése kell jutnia. Természetesen működésük csak ideiglenes és a nemeygyülés feladata lesz meghozni azt a törvényt, amely a városi és megyei törvényhatóságok új szervezetét megállapítja.

— A vármegyei törvényhatóság-

goknak egy belügyminiszteri körrendelet már megtiltotta, hogy közgyűlést tartsanak. A székesfejérvári és a gyöngyösi incidens arra int, hogy a megyei igazgatás ideiglenes reformját sürgősen keresztül vigyűk. Erre vonatkozólag is megtörténtek a szükséges intézkedések.

Kérdést intéztünk az államtitkárhoz Márk Endre volt polgármester ügyéről is. Jánosi Zoltán röviden válaszolt:

— Debreczen város polgármestere ellen el kellett rendelni a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot, mert olyan vádak merültek fel, amelyek azt indokolták tették. Ha ezek a vádak igazaknak bizonyulnak, akkor nem maradhatnak megtörtélés nélkül, mert hiszen súlyos kötelességmegtörtsokról és könyvelmő gazdalkodásról van szó. Ezeket az ügyeket nem lehetett azzal elintézni, hogy a polgármestert nyugdíjazták.

Az államtitkár végül kijelentette, hogy Debreczen város ügyeit állandóan éber és jóakaratu figyelemmel kíséri.

## A debreceni Néptanács megalakítása

### Differenciák a pártok között.

(Saját tudósítónktól.) Amióta a városi Néptanácsok megalakítását elrendelte a kormány néptörvénye, azóta ez a kérdés élénken foglalkoztatja a debreceni pártokat. — A törvény tudvalevőleg úgy rendelkezik, hogy a Néptanács nem tisztviselő tagjait a kormánybiztos nevezi ki, de senki előtt se volt kétséges, hogy ez a kinevezés kizárólag a három forradalmi párt: a szociáldemokrata, a radikális és a Károlyi-párt soraiból történhetik meg.

A debreceni Nemzeti Tanács legutóbbi ülésén foglalkozott ezzel a kérdéssel és nagy vita után szó többséggel úgy határozott, hogy a Néptanács tagsági helyeit a három pártnak egyenlő arányban kell juttatni. Ezzel szemben a szocialisták külön véleményt jelentettek be, még pedig abban az értelemben, hogy a kinevezés a kormánybiztos diskrecionális döntését képezze és a kormánybiztos a párarányokra való tekintet nélkül nevezze ki a Néptanács tagjait.

Hogy a két álláspont közül melyik fog érvényesülni, az ebben a pillanatban még eldöntetlen. Két

ségtelen azonban, hogy a Néptanács bizonyos tekintetben célját tévesztendő, ha a szocialista álláspont diadalmaskodna. A forradalmat mindhárom párt együttesen vívta meg; jogos tehát az a kívánság, hogy az ország kormányzása is együttesen bizassék rá ezekre a pártokra. Kétségtelen, hogy az egyenlő arány elvének érvényesülése az egyedül helyes és elfogadható szempont és biztosra vesszük, hogy Handler Gyula kormánybiztos — ha a szocialista-párt soraiból került is ki — az egyenlő megosztás elvét fogja magáévá tenni. Ezt kívánja nem csupán a pártok szempontja, hanem a Néptanács működésének zavartalanlansága, tehát a város közérdeke is.

A szociáldemokrata és a radikális-párt egyébként már közölte jeöltjelnek névsorát a kormánybiztossal. A szocialisták jelöltjei: Szepessy Albert, Sterbinszky László, Nagy Lajos, Pál János, Török Gábor, Labonc Mihály, dr. Horvát Sándor, a radikális párté Rauch Árpád, Zoványi Jenő dr., Thoroczkay Oszvald, Zelinger Ede és Léltay Ernő.

**Kérje mindenütt a DEBRECZEN-t. Egyes szám ára 20 fillér.**

## Aradmegyét megszállják a románok?

Budapest, febr. 10.

A kisjenői járás magyar községei kérvényt intéztek a kormányhoz, amelyben Aradmegyének a románok által való megszállásának lehetőségére való tekintettel azt kérik, hogy ha Aradmegye román impérium alá kerül, kérik az egész járásnak Bihar- vagy Békésmegyéhez való csatolását. A lakosság a leghatározottabban kijelentik, hogy a román uralomba soha se törődnek bele.

## SZINHÁZ

### HETI MŰSOR:

#### Csokonai színház:

Hétfőn: A) bérlet. Matuska színmű. Kedden: B) bérlet. Matuska színmű. Szerdán délután: Falurossza. Ifjúsági előadás.

Csütörtökön: A) bérlet Márvány menyasszony.

Pénteken: B) béle. Kóristaleány. operett

Szombaton délután: Tul a Nagykrivánon.

Szombaton este: C) bérlet. Kóristaleány.

Vasárnap előtűn: Tanítónő színmű. Vasárnap este: Stambul rózsája operett.

#### Vig színház:

Hétfőn: Stambul rózsája operett. Kedden: Mágnaš Miska 100 ik előadás.

Szerdán: Tiszavirág operett.

Csütörtökön: Ván-e babája piros színlapos bohózat.

Pénteken: Majd b Vica! Vigjáték bemutató.

Szombaton délután: Majd a Vica!

Szombaton este: Majd a Vica!

Vasárnap délután: Kis szeleburdi operett.

Vasárnap este: Majd a Vica! vigjáték!

x **Gróf Rinaldo**, Pacsirta, Marcsa katonája és az Edes apuka operettek Arcubasew, Szenvedily című dráma ujdonságok debreceni előadása jogát Hellai Jenő igazgató megszerezte és még az idei szezonban színrehozza.

x **Absolon**. Jánossy Zoltán verses tragédiájának előadására melyet a szerző még a mult évben engedélyezett, nagy gonddal készül a színtársulat. A címszeropet Biharj Ákos játssza.

x **A Színházi Figaró**. debreczen legnépszerűbb képes hetilapja. Hirlapirodaja előfizetéseket fővez bármely fővárosi lapra arusítja az összes újságokat. fővárosi színlapi újságokat az új Rivaldával. Könyvosztályában kaphatók a legérdekesebb kiadványok, Ady Endre verseskötetei stb. jogi szeminarium a ban előkészít alapvizsgákra és szigorlatokra, (ref. egyház bérpalotában.)

## Zoványi Jenő dr. a szekularizációról

### A radikális párt vitadélutánja

(Saját tudósítónktól)

Intelligens válogatott publikum előtt tartotta tegnap előadását Zoványi Jenő dr. a debreceni egyetemnek ez a nagytudású és kiváló tehetségű professzora a szekularizációról. Nem igaz — mondta — hogy a szekularizáció az egyházi vagyonnak világi célokra való fordítása. A szekularizáció csak államosítja az egyházi vagyont. Visszaadja azt eredeti tulajdonosának, az államnak. Ezután történeti tényekkel bizonyítja a szekularizáció lehetőségeit, majd pedig azt, hogy Magyarországon a szekularizációnak a legrövidebb időn belül meg kell történni. Az államnak sürgős szüksége van a pénzre, ezt legkönnyebben az egyházi vagyon államosításával szerezheti be. Természetes, hogy minden felekezeti egyház vagyont szekularizálni kell, bár ez legnyosabb a katolikus egyházat érinti. De nemcsak pénzügyi okokból szükséges a szekularizáció, hanem azért is, mert ezzel kapcsolatban az egyházi közoktatás is államivá változna, amivel megóvnánk gyermekeinket attól, hogy továbbra is rosszhiszeműen elferdített vagy egyenesen hazug világfelfogást plántáljanak bennük.

A három féle szekularizáció közül a leghevesebb volna csak az állami eredetű egyházi vagyon bekebelezése. Az ezenkívül maradó egyházi vagyonra a vagyonadó ugyanis a kellő progresszívitással fok kiterjeszkedni. Szekularizáljuk a szerzetesrendek vagyonát is. Végezze az egyház erkölcsnemesítő munkáját a maga automatiája keretén belül.

Markovics Lajos dr. Gerő Ernő dr. és Brunner Lajos dr. tartalmas felszóalasaikban minden tekintetben megegyeztek az előadó véleményével.

A közönség Zoványi Jenő dr. szép előadásáért megértéssel és meleg köszönettel üdvözölte.

## A csehek rémuralma Ipolyságon

Budapest, febr. 10.

Balassagyarmatról jelentik: Kővár és Nagycsalónia között magyar és cseh csapatok között harcok voltak. Vasárnap éjjel a csehek parlamentert küldtek a magyar táborba és fegyverszünetet kértek, amelyet este tizenegy órakor meg is kötöttek. Éjjelkor Ipolyságon, amely pedig a harcok színhelyétől nagyon messzé esik, csaknem az összes hivatalnokokat és polgárokat cseh katonák ébresztették fel és családjaikkal a parancsnok elé idézték. Amikor a nők és gyermekek ennek célját kérdezték, kijelentették előttük, hogy reggel tuszoként Prágába kísérik őket. Éjjelután két órakor megjelent a parancsnok, aki kijelentette, hogy esetleg a ma-

gyar katonák „ulkapásainak“ fog a piactéren kihallgatás áldozatai lesznek és ha a nélkül kivégeztetni. fegyverszünetet a magyarok Komáromban teljes nyugalom tartanak be, úgy minden van. Az üzletek és korszalesett e eh katonáért fiz ipoly- mák zárva vannak, vasutasok sági hivatalnokot és polgárt nem teljesítenek szolgálatot.

## Nagyarányu katonai zavargások Londonban

### Angliát általános sztrájk réme fenyegeti

Budapest, február 11. Londonból jelentik: Angliát általános sztrájk réme fenyegeti. A hadseregből elbocsájtott katonák legnagyobb része csatlakozott a munkásokhoz. Erre való tekintettel a kormány meglassította a leszerelés menetét és 900.000 katonát a rendfenntartás céljaira visszatartott.

A legutóbbi napokban nagyarányú katonai zavargások voltak, amelyekben 11 600 szabadságot és olyan katonát vett részt, akiket Londonban elbocsátottak a szolgálatból. Kilenc bujtogatót letartóztattak.

### A szocialisták kongresszusa

Budapest, február 11. (Tudósítás eleje az első oldalon.)

Weltner beszédében rámutatott arra, hogy ha a kormányzásban a párt nem venne részt, ez egyenlő volna az árulással, de a tiszta szocialista kabinet megalakításának ideje még nem érkezett el és nincs itt az ideje a termelési intézmények szekularizációjának sem, mert az októberi forradalom még nem jelenti a

szocializmus győzelmét. A régi rendszer osztályai még nem tudtak sorsukba beletörődni. Ahol a munkanélküliek segélyt kapnak, annak az országnak el kell pusztulnia, ép azért meg kell változtatni a kapitalista termelési rendet.

A pártgyűlés helyesléssel vette tudomásul, hogy a pártvezetőség és a pártválasztmány kizárta a pártból és a szakszervezetekből a kommunistákat.

## Nagy Vincze és Buza Barna maradnak.

Budapest, február 11. Buza Barna földművelésügyi miniszter kijelentette egy újságíróknak hogy voltak közte és Szabó István miniszter között hatásköri kérdésekben felmerült ellentétek, a differenciák azonban kiegyenlítődték és megmarad állásában.

Nagy Vincze dr. belügyminiszter azért akar lemondani, mert a szocialista párt és az ő politikája között ellentétet látott. A szocialista miniszterek arra kérték, hogy lemondását vonja vissza. A felmerült kérdések tisztázatlán, megtartja tárcáját.

## A villamosok zsebtolvaja

(Saját tudósítónktól) A debreceni rendőrség tegnap elfogott egy fiatal leányt, aki állandóan réme volt a villamos kocsioknak. Egy feljelentés vezette a nyomára a rendőrséget.

Szombaton ugyanis beállított Csuka József Kossuth-utca 19 sz. alatti lakásába egy fiatal leányt és azt kérte engedélyt meg, hogy melegedjen. Az engedélyt megkapta és leült a szobában, de amikor Csuka egy pillanatra kiment az udvarra, kiopta az ottmaradt fiabától Csukának 562 koronát tartalmazó penztárcáját és megszökött.

Tegnap egy detektiv az utcán elfogta L. S. 13 éves leányt, aki egész családját ki van futva Debreczenből. Bevitte a rendőrségre hol kiderült, hogy a Csuka-féle lopást ő követte el és a pénz cipőt, cukorkát, narancsot és egyéb csme-

gét vásárolt. Kiderült az is, hogy az ezüzlött fiatal leány állandó zsebtolvaja a debreceni villamosoknak. A netóusa az, hogy amikor sokan vannak amozikban, b furakodik az emberek közé és a zsebeiket megdörmölgé.

Letartóztatták és ma atkisérték a fiataloruk bíróságához.

## Elfogadták Wilson népszövetségi tervezetét

Budapest, február 11. A Thelegraphen-Company jelenti Párisból: A népszövetségre vonatkozó tervezet megbeszélésére vonatkozó bizottság Wilson tervezetének tizenegy pontját elfogadta.

# HIREK

— Az új „Debreczen“ megíjodva, frissen és fűrgen lép ismét az olvasó elé. Ötvenegy év nagyszerti kulturumkaja áll a „Debreczen“ mögött, amelyet hagyományai mindig a demokratikue ezmek mellé sorakoztattak. A „Debreczen“ most is — megújodva és új szerkesztő nevével a homlokán — a tiszta, becsületes demokrácia politikáján k jegyében kívánja ennek a városnak és lakosságának az érkekeit szolgálni. Az átalakult Magyarország közéleté és berendezkedése most van erjedőben, még nincsen sen mi se készen, még dolgozni, dolgozni, s dolgozni kell és ebből a nagy munkából akarja kívanni a maga részét a „Debreczen“, amikor újra napilapként állítja be a becsületes újságíras szeretetét és letkesedését a magyar népköztársaság szolgálatába. — A mi politikánk: segítség azoknak az értékeknek a megtartásához, amelyek veszendőken vannak és segítség azoknak az értékeknek a megtartásához, amelyek október 31-ike óta felszínre kerültek.

— A városi tanács mai ülése. Debreczen város tanácsa ma délután Csóka Sámuel polgármester helyettes elnöklésével ülést tartott, amelyen a polgármesterhelyettes bejelentette, hogy a monostori edelt iparvasút, melynek célja az ott termelt fa gyors beszállítása, már készen van. A műtanrendőri bejárást február 25-ére üzték ki. A főszámvevő bejelentette, hogy a színigazgató a várossal szemben fennálló összes tartozását kiigyerítette és pedig lefizetett 51.000 koronát. Ebből a hadiárva alapja javára 5601 korona esik, amely összege a tanács az árvaszékhez utaltó át. Ezután Rostán István rendőrfőkapitány tett jelentést arról az anketáról, amelyet Bndapesben a rendőrség államosítása tárgyában tartottak. Eről a „Debreczen“ más helyén közlünk bő tudósítást. A tanács végül több folyó ügyet intézett el.

— A banktisztviselők sztrájkja. A debreceni pénzügyi tisztviselők minden szinpiatiát kiérdemő bérharca még ma is tart. Tegnap egész napon át folytak a tárgyalások a pénzügyezetek megbízottai-val, amelyek részben megegyezésre is vezettek, aminyiben négy pénzügyintézet elfogadta a tisztviselők követeléseit. A tárgyalások tovább folynak.

— Csicsomó gyilkos anyja. Tőléről jeentették a debreceni rendőrségnek, hogy ma reggel az utáni vasutalomás egy félreeső helyén a vasúti személyzet egy csicsomó holtestere bukkant. A meggyilkolt ksecsemő anyja állítólag Debreczenbe utazott. A debreceni rendőrség a gyermekgyilkos anyját elfogatására melette a szükséges intézkedéseket.

Szerkesztőségi telefon  
4-12.

Uj! Hihetetlen eredmény! Uj!

**„Gyémánt-Löt-Ragasztópor“??**

A Gyémánt-Löt-Ragasztópor egyetlen szer az egész kontinensen tartós javítására átlukasztott vagy átégetett email, bádóg vagy vasedények, mosóüst, üveg, márvány, porcellán, kőedény, vas, csont-, fa- és szaruárvány stb. javítására. Minden háziasszony játsza, könnyen végezhető a javítást a mellékelt használati utasítás szerint. **Egy kísérlet elegendő.** Próbacsomag 4 kor. Szállítás utánvéttel. **Kijavított konyhaedények úgy mint azelőtt főzésre használhatók.**

**Sürgős figyelmeztetés!** Ha valóban eredményt akar elérni, ne vásároljon utánzatokat, hanem a Magyarországon és Ausztriában törvényesen védett Gyémánt-Löt-Ragasztóport kényomású kartoncsomagolásban.

Főelárnsító Magyarország részére kerestetik **Fritz Wintermann,** Magyarország s Ausztria vezérképviselője Que markt (Steiermark).



**Viszketegséget, sömört, rüht** a leggyorsabban elmulasztja a dr Flesch féle eredeti, törvényesen védett

**Skaboform — kenőcs.**

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétetes dr Flesch-félt kérjünk. Próbátégely 4.— K, nagy tégely 6 K, családi adag 15 K. Debreczen és vidékére főraktár Reichard Sándor „Csillag” gyógyszerháza Debreczen, Árpád-tér 1. **Véteinel a Skaboform védjegyre ügyelni!**

**Szőlőbirtokosok**

Tekintettel a közelgő évad a, valamint a s állítási nehézségekre, lassa el magát minden szőlőbirtokos idejekorán **szőlőkötöző**

**PAPIRZSINEGGEL**

Érjen mintát és árajánlat t

**Papíraru Gyári és Kereskedelmi r.-t.**  
Budapest, VIII. Rákóczi-ut 6. TELEFON 83—63.  
Sürgön, cím: Papirtextil.

Egy **délmagyarországi mészégető körkemencéhez** ügyes és megbízható

**égető-mester**

**jó fizetés mellett azonnal felvétetik.**

Ajánlatok bizonyítványokkal és a fizetési igények megjelölésével **Ringeisen Ferenc** **Temesvár-Belváros, Losonczy-tér 14.,** hirdetési iroda címre küldendők.

**Zöldségtermelés**

készült Welich István gazd. akad. tanár előadásai alapján

**mélyen leszállított árban** kapható

**Aczél antiquariumában**

Első Takarékpénztár-palota.

**Két nagyobb**

3—4 szobás, modern kényelemmel berendezett, lakással bíró

**szép ház**

eladó

**Dezső László** ingatlan forgalmi intézete tudakozó iroda  
**Maróthy-utca 19 sz. [Saját ház.]**

Fennáll 13 év óta.

**Eladó ingatlanok:**

**Csapó-utcán** a központon emeletes bérház nagy jövedelemmel.

**Széchenyi-utcán** emeletes bérház tőkebe ektetésre kitűnő

**Kossuth-utcán** a központon jövedelmező bérház.

**Nap-utcán** csa ádi ház beköltözéssel azonnai és májusra.

**Gyöngyvirág-utcán** bérház tüzeltel.

**Péterfia-részen** jövedelmező és sarokbérház, fűszerüzlet és vendéglői joggal s ita mérésel.

**Homokkertben** 1500 négyszögöl szőlő 2 szoba s hozzátartozókkal.

**Széchenyi-kertben** 963 négyszögöl veteményes 2 szobás lakással eladó.

**DEZSŐ LÁSZLÓ**

telekkönyvi okl. rendőrfogalmazó irodája.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz

Telefon 4-12.

Telefon 4-12.

**Alapított 1901-ben!**

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni hogy az 1901. évben alapított, Horovitz Zsigmond féle teljesen modernül felszerelt

**KÖNYVNYOMDÁT**

febr. 1-én újból üzembe helyeztük és

**Hajdumegyei Nyomda-és Lapkiadó-Vállalat**

törvényszékileg bejegyzett cég alatt tovább vezetjük.

Dusan felszerelt könyvnyomdánkban elsőrendű szakmunkások készítik a **legszebb kivitelű könyvnyomdai munkákat** a legjutányosabb árszámítás mellett.

Árajánlattal készséggel szolgálunk.

Kérjük nagyrebecsült megbízásait és vagyunk teljes tisztelettel

HAJDUMEGYEI NYOMDA-és LAPKIADÓ-VÁLLALAT.

**Szabászati tanfolyam.**

Tisztelettel értesitem a hölgyközönséget, hogy lakásomon **Faragó-utca 18.** alatt folyó évi febr. hó 1-től

**szabászati és varrási tanfolyamot**

nyitok. A tanulni óhajtók **alapos kiképzést** nyernek mindenféle **női ruha, fehérnemű, fiu- és gyermekruhából.**

A tanulás ideje alatt **díjtalanul** varrhatnak.

Jelentkezést a mai naptól elfogadok.

**Halászné Hüsi Eszter,** szabászati tanítónő.

**Nősülési szándékból**

megismerkednék hozzám illő hölgygel. 38 éves, özvegy, keresztény földbirtokos és gyáros vagyok. Családi életet megszoktam, egyébként fiacskám miatt is meg kell nősnöm. Vagyonom félmilliót meghaladja (nem háborus vagyion!), saját emeletes házamban ötszobás berendezett lakással rendelkezem. Jövendőbelimnél nem hozományt keresek, — esetleges vagyona saját nevén maradhat. **Egészséges, intelligens** hölgy teljes nevű, teljes című levelet belső borítékra: „Boldog család” jeligével külső borítékra: Nagy hirdetője, Budapest, Rákóczi-ut 57.